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Sistema de Avaliacédo

LR sy

Duas Provas teoricas
Um Trabalho em Grupo

MédiaFinal =0.4-P1+0 4-P2+0 2 -Trabalho

P1 - 4 de maio de 2017
P2 — 22 de junho de 2017
Recuperacao — 13 de julho de 2017



Estoques

LELus®

Estoques: acumulo de recursos materiais em um sistema de
transformacao

@DV @

.ch : is represa * consumo continuo
bt ST - estoque em * processo seguinte nao
maquina que quebra processo interrompido
* (ETeCesior incerto -estoque de m.p. - processo estavel
*processo estavel

- estoque de p.f. - demanda instavel /
sazonal

O grau de independéncia entre as fases de um processo € proporcional a
gquantidade de estoque entre elas



Tipos de Estoque

LELUsy

» Matérias-primas (MP)

» Materiais complementares

» Materiais em processo (WIP —work in process)
» Produto acabado

> ltens de manutencao, reparo e operéc;f’)es - MRO

» Produtos pararevenda



Conceltos Basicos

LELUsy

-Impossivel ou inviavel

*Incerteza de
coordenar suprimento e

previsoes de
GO - suprimento e/ou
capacidade i demanda:
~informacao ~estoques de
*custo qe seguranca
obtencao
-restricoes Por que
e surgem os
*Especular com os eStoques ? *Preencher o
estoques: A “pipeline” -
~escassez canais de
~oportunidade — - distribuicao:
[ ] ‘) - *ramp up de

produto



Fun(;('ie's da Gestao de Estoque

LELUsy

» Determinar “o que” manter em estoque

» Determinar “quando” reabastecer

» Determinar “quanto” requisitar

» Acionar o processo de reabastecimento

» Receber, estocar e suprir os materiais conforme requerido pelos
usuarios

» Manter a acuracidade dos saldos

» Realizar saneamento do estoque



Estoque

Mocinho ou Vilao?




Estoque

LpLust

Razoes para
Manter

» Melhorar o nivel de servico prestado;

» Incentivar economias na producao;

» Permitir economias de escala nas compras e no
transporte;

> Agir como protecdo no aumento de precos;

» Proteger as empresas de incertezas na demanda e no
tempo de ressuprimento;

» Servir como seguranca contra contingéncias.



' Estoque

LR sy

Razoes para
Nao Manter

» Alto custo de capital de giro investido;

» Necessidade de espaco fisico;

» Maiores custos operacionais;

» Perdas;

» Custos dos seguros;

» Maiores despesas administrativas;

» Falta de liquidez financeira
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Estoque

Fluxo do Produto até o
Consumidor Final

Estoque MP ——» Producdo——+ Estoque PA

Distribuidor



@ ' Estoque

LSy
Fluxo do Produto até o
Consumidor Final

Fornecedor




Modelo Basico de Gestao de Estoques

LELUsy

» Ponto de Reposicao e Lote economico;
» Revisao Periodica,

» Curva ABC



Modelo do Ponto de Reposicao

LELus®

Quando comprar?

>

Nivel de estoque

ou tempo de ressuprimento

Conceito de Lead time: tempo decorrido desde a colocacao de um
pedido de ressuprimento até que o material esteja disponivel para
utilizacao.




Modelo do Ponto de Reposicao

LELus®

Quanto comprar? Tamanho de lote L?

Pedir lotes altos pode ter alto Mas pedir lotes muito baixos pode
custo de armazenagem... ter alto custo (pedidos, fretes, elc.)
A

2
b

€

g 5
a I — - o 3




Modelo do Ponto de Reposicao

LpLust

Variaveis de Determinacao:
Custo de Armazenagem: Ca  Numero de Pedidos Feitos: N
Custo de Pedidos: Cp Demanda Anual: DA

Taxa de Demanda: D

wc““cr = Custo de armazenagem CA I + Custo de fazer pedidos CP I

Estoque Custo de Numero de Custo por
médio X Armazenagem Unitdrio pedidos feitos X Pedido Unitario
Tamanho de lote L Demanda DA
CT = X Ce + X cCf

2 Tamanho de lote L




Modelo do Ponto de Reposicao

EpLys®
Exemplo
Ct = R$ 20,00
Ce =R$ 2,00
DA = 8.000 ltens
Cf= R$ 20,00 Ce = R$ 2 .00 DA = 8.000
L . CA= Cex(L/2) CP = Cfx(DA/L) CT CA+CP
Tamanho do lote’ Custo de Carregar Estoque Custo Anual de Fazer Pedidos| Custo Total
10 | 10 16000 16010 |
50 | 50 3200 3250
100 | 100 | 1600 | 1700
150 | 150 1076 1 217
200 _ 200 800 1000
300 | 300 533 833
400 , 400 400 800
500 | 500 | 320 80
600 600 267 867
700 ' 700 929

800 | 800 | 200 1000



Modelo do Ponto de Reposicao

LELUsy

OT wiXCa & ~—2 0
2 L

I\ LE ocorre quando CA = CP
8
1]
3 CcT ch —"'-‘XCO =24XC’

| 2 L

|

: Cp 2XDAXCr

i > LE -

Lote economico LE Lote Ce

PR = D XLT + E seguranca \



Modelo do Ponto de Reposicao

LpLust

PR = D XLT + Eseguranca

Estoque de Seguranca

» Demanda constante
« Meédia e Desvio Padrao
« Fator de seguranca



Modelo do Ponto de Reposicao

LELus®

Nivel dos
estoques




Modelo do Ponto de Reposicao

LR sy

Demanda das ultimas 40 semanas

Semana |Demanda| Semana |[Demandal Semana |Demanda| Semana |[Demanda
1 120 11 118 21 121 31 119
2 118 12 120 22 119 32 123
3 124 13 117 23 116 33 119
A 119 14 120 24 120 34 123
9 118 15 121 29 123 39 118
4] 121 16 117 26 117 36 120
i 120 17 121 27 122 37 123
a8 121 18 120 28 120 38 121
9 122 19 119 29 118 39 122
10 119 20 121 30 122 40 122




Modelo do Ponto de Reposicao

LELUsy

u = dm - maz_f_:a_t...:_dn_
G o (d1-dm) 2 + (d2-dm) 2 +...+ (dn-dm) 2
- n-1
Onde
H = Média
0] = Desvio Padrao

d1,dn = Demanda por periodo
n = Total de periodos



Modelo do Ponto de Reposicao

LELus®

Eseg= FEX O x{ —

Onde
O = Desvio Padrao
E seg = Estoque de seguranca
FS = Fator de seguranca
35 = Lead Time de ressuprimento

PP = Periodicidade a qual se refere o Desvio Padrao



Modelo do Ponto de Reposicao

LpLust

Fatores de Seguranca
Nivel de Servico Fator de Servico
50,00 0,000
60,00 0,254
70,00 0,525
80,00 0,842
85,00 1,037
90,00 1,282
95,00 1,645
96,00 1,751
97,00 1,880
98,00 2,055
99,00 2,325
99,90 3,100
99,99 3,620




Modelo do Ponto de Reposicao

LpLust

Calcular o Estoque de Seguranca, Ponto de Ressuprimento
e Lote econémico para um nivel de servico de 95%. Utilizar
os dados das ultimas 40 semanas.

Cf = R$ 20,00 c =1911
Ce =R$ 2,00 dm =120,1
DA = 8.000 ltens LT =3

FS  =1,645 (95%) PP =1



Modelo de Revisao Periddica

LELus®

CT:P-D+Cp-E+i-g
Q 2

CT = custo total

P = preco unitario de compra

D = demanda do item

Cp = custo do pedido

Q =lote de compra=LEC

| = custo de posse / armazenagem



Modelo de Revisao Periddica

LR sy

Exemplo: O consumo de determinada peca é de 20.000 uns por ano. O
custo de armazenagem por peca e por ano é de 1,90 e o custo de pedido
é de 500,00. Sabendo que o preco unitario de compras é de 2,00.
Determine:

a) oLEC
b) O CT anual.



Modelo de Revisao Periddica

LELus®

Lotes de ressuprimento variaveis

Quanto comprar?

Nivel de
estoque base




Modelo de Revisao Periddica

LELus®

Onde

Q= M- (E+QP) Q = Quantidade a pedir
M = Estoque maximo
E

= Estoque presente
QP = Quantidade pendente

Onde
M= D )(P+LT)+ES D = Taxa de demanda
| P = Periodo de revisao
) = Lead Time
ES = Estoque de seguranca

Q=Dx(P+LT)+ES-(E+QP) I




Modelo de Revisao Periddica

LELus®

Onde
O = Desvio Padrao
E seg = Estoque de seguranca
FS = Fator de seguranca
LT = Lead Time de ressuprimento
P = Periodo de revisao

PP = Periodicidade a qual se refere o Desvio Padrao



